

Scînteia Tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2483

4 PAGINI — 20 BANI

Martți 30 aprilie 1957

Sub semnul dezvoltării colaborării frățești între R. P. Romînă și R. D. Germană

Dumnic și s-au semnat la Berlin declarațiile comune ale guvernelor R.P.R. și R.D. Germane, P.M.R. și P.S.U. în urma convorbirilor care s-au desfășurat într-o atmosferă cordială și tovarășească.

Declarație Comună a guvernului R.P. Romine și a guvernului R. D. Germane din 28 aprilie 1957

Între 24 și 28 aprilie 1957, la invitația guvernului Republicii Democratice Germane, o delegație guvernamentală a Republicii Populare Romine, sub conducerea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, Chivu Stoica, a vizitat Republica Democrată Germană.

Din delegația guvernamentală a Republicii Populare Romine au făcut parte: Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, șeful delegației; Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, membru al Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine; Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic și secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Ștefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membru supleant al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Grigore Preoteasa, ministrul Afacerilor Externe, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn; Filip Geltz, membru al Comisiei Centrale de revizie a Partidului Muncitoresc Romîn; Iosif Puvak, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Romine în Republica Democrată Germană.

Din partea Republicii Democratice Germane au participat la tratative: Otto Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, șeful delegației; Walter Ulbricht, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania și prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane; Hermann Matern, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania și prim-vicepreședinte al Camerei Populare a Republicii Democratice Germane; doctor Lothar Bolz vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe; Heinrich Rau, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior și al comerțului intergerman; Fritz Solhmann, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, doctor Hans Loch vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Paul Scholz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Luitpold Steidle, ministrul Sănătății; Georg Stibi, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Germane în Republica Populară Romînă.

Vizita delegației guvernamentale a Republicii Populare Romine în Republica Democrată Germană s-a desfășurat într-o atmosferă cordială și prietenească.

În timpul vizitei delegației guvernamentale a Republicii Populare Romine a avut loc un cuprinzător schimb de păreri cu privire la dezvoltarea pe mai departe a colaborării frățești dintre Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană, în înlăturarea continuă a unității lagărului socialist și la problemele internaționale care interesează ambele state.

(Continuare în pag. 2-a)

Sosirea în Capitală a delegației guvernamentale și de partid a R. P. Romine care a vizitat R. D. Germană

Luni la amiază s-a apropiat în Capitală venind de la Berlin delegația guvernamentală și de partid a Republicii Populare Romine care, la invitația guvernului R.D. Germane și a C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, s-a făcut o vizită oficială de prietenie în Republica Democrată Germană.

Delegația a fost formată din tovarășii: Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., șeful delegației; Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale, Nicolae Ceaușescu, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al P.M.R., Ștefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Grigore Preoteasa, ministrul Afacerilor Externe, membru al C.C. al P.M.R., Filip Geltz, membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale.

Din delegație a făcut parte de asemenea tov. Iosif Puvak, ambasadorul R. P. Romine la Berlin. Delegația a fost însoțită de funcționari superiori de stat, experți, zariști.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost întâmpinați de tovarășii: Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Iosif Chișinevschi, Petron Constantinescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, membri supleanți ai Biroului Politic al



Delegația guvernamentală și de partid a R.P. Romine la sosirea în Capitală

C.C. al P.M.R., J. Fazekas, secretar al C.C. al P.M.R., Al. Birădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Alex Augustin, Constantin Crăciun, P. Daju, Fl. Dănilă, Petre Drăgoșcu, M. Florescu, M. Gavriliciu, Gh. Hossu, Ion Gheorghe, I. Murgulescu, P. Niculescu-Mizil, I. Pas, Petre Lupu, Gherasim Popa, B. Solomon, Gh. Stoica, Miron Serban, Sorin Toma, Ghizela Vass, membri ai C.C. al P.M.R., P. Costache, Gh. Diaconescu, Gh. Gaston Marin, Voinea Marinescu, I. Mineu, Marcel Popescu, A. Vișoiu, miniștri, deputați în Marea Adunare Națională, funcționari superiori de stat, activiști de partid, conducători ai organizațiilor obștești,

numeroși reprezentanți ai oame-nilor muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei.
Au fost de față șefii unor misiuni diplomatice acreditați la București, personalul ambasadei R.D. Germane în R.P. Romînă și alți membri ai corpului diplomatic.
(Agerpres).

Biblioteca Centrală Regională

Trăiască

1 MAI



În mai, topilă gheața din hălmie noastră
Se schimbă-n riu de toată adinc ciocotitoare,
Iavoarele privirii-s mai mult decît abastre
Și gîndul — ciocotile cinșad — se pierde-n soare,
În mai, în preocupata lumă mai.

În mai, se leagă poduri din umeri milioane,
Tătărelesc bogate mulțimi fremătătoare,
Grea bucuria muncii te la ca-n mari bulbocane,
Acum cînd trumsește vîscît ai mai doare,
În mai, în preocupata lumă mai.

ION BRAD

Cei care întretin viața

I
Trecutul vorbește totdeauna convingător; orice fel de mărturie trebuie păstrată cu grijă. Iar tineretul are nevoie nu numai de experiență, dar și de memoria bătrînilor. Pe an ce trece devine mai prețioasă memoria bătrînilor. Dacă aceste rînduri ar fi fost scrise de unul a cărui vîrstă să-i confere autoritatea amintirilor, desigur că aici ar fi fost vorba despre 1 Mai în anii dinaintea eliberării. Dar nu este cazul.

II
Nu există meserie care să nu ofere tînărului care o practică sentimentul intens al utilității sale în societate. Mă gîndesc, de pildă, la un electrician instalator, muncitor la sațe. La fiecare 1 Mai, el poate recapitula numărul asezărilor omenești unde a adus lumina. Aceasta este, dacă vrei, o profesie-simbol. Recunoștința miilor de săteni care au trecut de la lampa cu gaz la bea pomeste, învăluitoare, de la noțiunile mari, sobre în armonia lor „partid”, „stat de democrație populară”, ca să se restringă pînă la urmă, cuprinzînd cu căldură imaginea unui muncitor tînăr a cărui față are trăsături de neuitat, un hăiat care făcea glume și se cățăra cu ușurință pe stîlpi, un muzical de ispravă.

III
O femeie tînără, îndrăgostită mator și adolescentină totodată, a ascuns în casă o fotografie enormă, de 70/50 cm., fixată pe un carton gros. Uneori, cînd este singură acasă, tînără nevastă privește îndelung chipul soțului. Fiecare trăsătură îi este bine cunoscută; o aluiniță sau un alt semn aparte, inseizabil într-o fotografie de proporții obișnuite, apare aici în detaliu. Un zimbet de fericiere topește chipul femeii, minutele trec în uitare de sine.

IV
Nu toți sînt fruntași — este axiomă — dar toți au posibilitatea să devină. Intrecerile dintre două brigăzi de tineri pot să aibă un caracter mereu mai temerar, o notă de ambiție mereu mai mare. Construirea socialismului este imensă arenă a unor întreceri de calitate superioară.

cealaltă vedea
se-n slove cu trei caturî,
văntori are creștinul
i popii au păcatului,
și rădăcinul, ba sint paste,
i Vasile, ba-i Mihail,
ncitorul însă n-are
it zina de-nții Mai!

istoria-omenescă
stăpîniți sărbători
sint lacrimi și singe
tris bleași muncitori,
infringeri serbare,
robiei trist alai,
ncitorul însă n-are
it zina de-nții Mai!

Bărbatul nu știe nimic de această idolatrie. Pînă cînd, cu prilejul vreunei curățenii radicale în casă, îndărătul vmeinei mobile trase de la locul ei, se zărește deodată colțul unui carton, al unei fotografii... Ei, drace...

Cine nu-ți amintește de întrecerea nițuitorilor de vase? Galații și Turnu-Severin își aruncau unul altuia mînușa superb provocări. Numărul crescînd al nițuitorilor bătute cu ciocanul pneumatic special caderă un marș triumfal. Țara întregă privea lupta încurajată de berele. Poetii își struniră lirole. Era

Ce vreau să spun?
Becul este un gîngas produs modern al muncii omului. Mi se pare că, dacă pictorii pre-renascentini

— Ce-i asta? spune!
Atunci, iubitoarea soție trebuie, în sfîrșit să explice, să destăinuască. Da, este fotografia purtată anul trecut la demonstrație de către muncitorii întreprinderii... panoul mobil al frunțărilor. Da, și ea a fost aceea care s-a dus de la o ce-

ȘTEFAN IUREȘ

(Continuare în pag. 2-a)

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc!

